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COPIA 
   

 Deliberazione n.  30  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: Integrazione Convenzione Servizio Trasporto scolastico con il Comune di 

Cavaglio d’Agogna (NO) per gli anni scolastici 2017/2018 – 2018/2019 – 2019/2020. 
 
 
 
 
 

L'anno duemiladiciotto addì ventotto del mese di novembre alle ore 21,00 nella Sala 
Consigliare, regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) OIOLI   MARIO FRANCESCO  Consigliere      X       
3) GNAPPA  ANNA     Consigliere      X     
4) GNAPPA   ALESSANDRA   Consigliere      X   
5)  DE CARLI  NICOLETTA   Consigliere      X   
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere        X  
7) CENERINO  SAMANTHA   Consigliere      X        
8) CANTOIA  GIAN PAOLO   Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere        X         
10) GROSSINI  LORNA   Consigliere        X  
11) VENDEMMIATI  SAMANTA RAFFAELLA Consigliere        X 

    

         TOTALI    7        4  
 

Assenti giustificati risultano i Signori: Valloggia Graziano, Gatti Angela, Grossini Lorna e 
Vendemmiati Sanata Raffaella. 

 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

  

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 28.Nov.2018 
 
OGGETTO: Integrazione Convenzione Servizio Trasporto scolastico con il Comune di Cavaglio 

d’Agogna (NO) per gli anni scolastici 2017/2018 – 2018/2019 – 2019/2020. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
CONSIDERATO che la vigente convenzione con il Comune di Cavaglio d’Agogna per il servizio di trasporto 
degli alunni residenti a Cavaglietto, frequentanti le scuole primaria e dell’infanzia di Cavaglio d’Agogna e 
secondaria di primo grado di Fontaneto d’Agogna, da parte del Comune di Cavaglio d’Agogna  è stata 
approvata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 del 27.Set.2017 per gli anni  scolastici  2017/2018,  
2018/2019   e  2019/2020. 
 
VISTA la richiesta avanzata dal questo Comune di attivare il servizio di trasporto scolastico ridotto di sola andata 
o si solo ritorno, attualmente non previsto nella succitata convenzione, previa determinazione della relativa 
tariffa riferita ad ogni tipologia di ciclo d’istruzione scolastica (infanzia – primaria - secondaria  di  primo  
grado), per singolo alunno trasportato e per l’intero anno scolastico, il Comune di Cavaglio d’Agogna si è reso 
disponibile a provvedere ad un’integrazione della Convenzione. 
 
CONSIDERATO, altresì, opportuno provvedere all’individuazione del Comune Capo Convenzione e, nello 
specifico, individuare il Comune di Cavaglio d’Agogna, in qualità di Ente sul cui territorio sono ubicati i 
plessi scolastici dell’Infanzia e Primaria. 
 
Avendo provveduto alla modifica della Convenzione in essere secondo quanto proposto dal 
Comune di Cavaglio d’Agogna con nota prot. n. 3440 del 11.Ott.2018: 

 con l’inserimento, nelle premesse, della precisazione relativa alla qualità di Capo 

Convenzione assunta dal Comune di Cavaglio d’Agogna 

 con l’aggiunta, al quinto comma dell’art. 1, tra le cause di forza maggiore  che 

giustificano l’interruzione del servizio: l’impossibilità permanente al reperimento di 
accompagnatore 

 con l’aggiunta di un sesto comma all’art. 1 che così recita: “6)  Gli Enti 
convenzionati si riservano altresì  la possibilità di attivare il servizio ridotto  di sola 
andata/ ritorno , previa determinazione della relativa tariffa  stabilita dal Comune 
di Cavaglio d’Agogna, che non potrà essere inferiore al 50% della misura 
tariffaria determinata per il sevizio intero.”  

 Con l’aggiunta di un settimo comma all’art. 2 che così recita: “7) Gli Enti 
convenzionati si riservano la possibilità di attivare il servizio ridotto  di sola 
andata/ ritorno; in tal caso il Comune Capo Convenzione adotta  annualmente 
la relativa tariffa.” 

 Con l’aggiunta di un settimo comma all’art. 3 che così recita: “7) Gli Enti 
convenzionati si riservano la possibilità di attivare il servizio ridotto  di sola 
andata/ ritorno ; in tal caso il Comune Capo Convenzione adotta  annualmente 
la relativa tariffa.” 

 
TENUTO CONTO delle suddette integrazioni apportate all’allegata bozza di convenzione per gli anni 
scolastici 2017/2018, 2018/2019 e 2019/2020, che costituisce parte essenziale e sostanziale del presente atto. 
 
RITENUTE le medesime meritevoli di approvazione, in quanto recepiscono una domanda diversificata dell’utenza; 
ACQUISITI i pareri favorevoli espressi dai competenti Responsabili di Servizio, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000. 
 
CON VOTI favorevoli n. sette, contrari n. zero, astenuti n. zero espressi, in forma palese, dai presenti e 
votanti per alzata di mano: 
 

DELIBERA 
 

1) DI INTEGRARE la convenzione tra il Comune di Cavaglio d’Agogna ed il Comune di Cavaglietto 
per il servizio di trasporto degli alunni residenti a Cavaglietto, frequentanti le scuole primaria e 
dell’infanzia di Cavaglio d’Agogna e secondaria di primo grado di Fontaneto d’Agogna, per gli 
anni scolastici 2017/2018, 2018/2019 e 2019/2020 in base alle clausole proposte e precisate nella 
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premessa. 
 

2) DI APPROVARE la bozza di convenzione con il Comune di Cavaglio d’Agogna per il servizio di 
trasporto scolastico indicato al precedente punto, debitamente integrata, allegata al presente atto per 
farne parte integrante e sostanziale. 
 

3) DI DELEGARE il Responsabile del Servizio – Segretario Comunale per la firma dell’atto di 
convenzione in nome e per conto del Comune di Cavaglietto. 

 
Successivamente, 
con sette voti favorevoli, nessuno contrario e nessun astenuto su sette Consiglieri presenti e votanti in modo 
palese: 

 
DELIBERA 

 
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D .Lgs. 
18.Ago.2000 n. 267 e s.m.i.. 
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Firmati all'originale 

 
IL PRESIDENTE 

f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

 
Dal Municipio li 29.Nov.2018. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 29.Nov.2018 al 14.Dic.2018 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 29.Nov.2018. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 

  



 

 

 

Allegato alla deliberazione del  
Consiglio Comunale n. 30 del 28.Nov.2018 

 

 
 

CONVENZIONE DISCIPLINANTE IL TRASPORTO DEGLI 
ALUNNI CHE FREQUENTANO LE SCUOLE PRIMARIA E 

DELL’INFANZIA SITE NEL COMUNE DI CAVAGLIO D’AGOGNA 
E SECONDARIA DI PRIMO GRADO SITA NEL COMUNE DI 

FONTANETO D'AGOGNA 
 
 
L'anno duemiladiciotto addì __________________ del mese di _______________ tra i Signori: 
 
ZOIA Gian Angelo – Sindaco – Responsabile del Servizio del Comune di Cavaglio d’Agogna – Partita I.v.a. 
00288380033, 
 
LORENZI d.ssa Dorella – Segretario Comunale – Responsabile del Servizio del Comune di Cavaglietto – 
Partiva I.v.a. 00288390032, 
 
autorizzati dai rispettivi Enti alla firma della presente convenzione ed in esecuzione delle deliberazioni 
consiliari: 
 

 Comune di Cavaglio d'Agogna, n. 37 del 19/09/2017, quale Ente sul cui territorio sono ubicati i 
plessi scolastici, individuato quale Comune Capo Convenzione. 

 
 Comune di Cavaglietto, n. 23 del 27/09/2017. 

 
Si stipula, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000, come richiesto dal D.M. 31 gennaio 1997, art. 3, lett. c) 
e comma 2 ad oggetto "Nuove disposizioni in materia di trasporto scolastico" la convenzione per il trasporto 
degli alunni residenti nel Comune di Cavaglietto e frequentanti le scuole primaria e dell’infanzia site nel 
Comune di Cavaglio d’Agogna e secondaria di primo grado sita nel comune di Fontaneto d'Agogna: 
 
 

Art. 1 
 

TRASPORTO DEGLI ALUNNI RESIDENTI NEL COMUNE DI CAVAGLIETTO E FREQUENTANTI LA 
SCUOLA DELL’INFANZIA SITA NEL COMUNE DI CAVAGLIO D’AGOGNA 

 
Il Comune di Cavaglio d'Agogna, in ragione del fatto che il trasporto degli alunni della scuola dell’infanzia  
comporta la presenza obbligatoria di un accompagnatore e della limitata domanda per tale servizio, si 
riserva di valutare di anno in anno la compatibilità del trasporto A/R con il proprio scuolabus degli alunni 
residenti nel Comune di Cavaglietto verso la scuola dell’infanzia sita nel Comune di Cavaglio d’Agogna e 
ritorno, con gli impegni relativi al servizio per le scuole dell’obbligo: 
 

1) Per l’esecuzione del servizio è prevista una sola fermata sul territorio del Comune di Cavaglietto in 
piazza del Municipio (piazza Maggiotti). 

2) Gli orari di prelievo degli alunni nel luogo di fermata e presso la sede della scuola dovranno essere 
tali da garantire il rispetto dell’orario scolastico di ingresso. 

3) Il Comune di Cavaglietto, come controprestazione, verserà al Comune di Cavaglio d'Agogna la 
medesima tariffa fissata dal Comune stesso per gli alunni frequentanti la scuola secondaria di primo 
grado per ogni alunno trasportato, riferito all’intero anno scolastico. 

 L’eventuale tariffa fissata dal Comune di Cavaglio d’Agogna nei confronti dei propri utenti si 
intende ricompresa nella predetta quota. 



 

 

4) Nel caso di utilizzo non continuativo dello scuolabus verrà versato l’importo relativo al periodo di 
effettivo utilizzo e comunque non inferiore ad un mese rispetto alla durata dell’intero anno scolastico 
convenzionalmente fissata in 9 mesi. 

5) Il servizio verrà assicurato tranne che nei casi di forza maggiore (quali ad esempio: nevicate, 
impraticabilità strade e rottura del mezzo, impossibilità permanente al reperimento di 
accompagnatore) e, nel caso di impedimento, verrà data tempestiva comunicazione, ove possibile, 
al Comune di Cavaglietto. 

 
 

6)  Gli Enti convenzionati si riservano altresì  la possibilità di attivare il servizio ridotto  
di sola andata/ ritorno , previa determinazione della relativa tariffa  stabilita dal 
Comune di Cavaglio d’Agogna, che non potrà essere inferiore al 50% della misura 
tariffaria determinata per il sevizio intero.  

 
Art. 2 

 
TRASPORTO DEGLI ALUNNI RESIDENTI NEL COMUNE DI CAVAGLIETTO E FREQUENTANTI LA 

SCUOLA PRIMARIA SITA NEL COMUNE DI CAVAGLIO D’AGOGNA 
 
Il Comune di Cavaglio d'Agogna si impegna ad assicurare il servizio di trasporto A/R con il proprio scuolabus 
agli alunni residenti nel Comune di Cavaglietto verso la scuola primaria sita nel Comune di Cavaglio 
d’Agogna e ritorno secondo le seguenti modalità: 

1) Per l’esecuzione del servizio sono previste n. 3 fermate sul territorio del Comune di Cavaglietto: 

 In piazza del Municipio (piazza Maggiotti) 

 In Via Cavaglio (ingresso Cascina Monastero) su richiesta 

 In Località San Michele (S.P. 22 altezza della fermata autobus di linea) su richiesta. 

2) Gli orari di prelievo degli alunni nei luoghi di fermata e presso la sede della scuola dovranno essere 
tali da garantire il rispetto dell’orario scolastico di ingresso e un tempo di attesa non eccessivo 
all’uscita della scuola. 

3) Il Comune di Cavaglietto come controprestazione verserà al Comune di Cavaglio d'Agogna la tariffa 
fissata dal Comune stesso per ogni alunno trasportato, riferito all’intero anno scolastico. 

 L’eventuale tariffa fissata dal Comune di Cavaglio d’Agogna nei confronti dei propri utenti si 
intende ricompresa nella predetta quota. 

4) La somma posta a carico del Comune di Cavaglietto dovrà essere versata entro un mese dalla fine 
dell’anno scolastico su presentazione di fattura da parte del Comune di Cavaglio d’Agogna. 

5) Nel caso di utilizzo non continuativo dello scuolabus verrà versato l’importo relativo al periodo di 
effettivo utilizzo e comunque non inferiore ad un mese rispetto alla durata dell’intero anno scolastico 
convenzionalmente fissata in 9 mesi. 

6) Il servizio verrà assicurato tranne che nei casi di forza maggiore (quali ad esempio: nevicate, 
impraticabilità strade e rottura del mezzo) e, nel caso di impedimento, verrà data tempestiva 
comunicazione, ove possibile, al Comune di Cavaglietto. 

 

7) Gli Enti convenzionati si riservano la possibilità di attivare il servizio ridotto  di sola 
andata/ ritorno; in tal caso il Comune Capo Convenzione adotta  annualmente la 
relativa tariffa. 

 
 

Art. 3 
 

TRASPORTO DEGLI ALUNNI RESIDENTI NEL COMUNE DI CAVAGLIETTO E FREQUENTANTI LA 
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO SITA NEL COMUNE DI FONTANETO D’AGOGNA 

 
Il Comune di Cavaglio d'Agogna si impegna ad assicurare il servizio di trasporto A/R con il proprio scuolabus 
agli alunni residenti nel Comune di Cavaglietto verso la scuola secondaria di primo grado sita nel Comune di 
Fontaneto d’Agogna e ritorno secondo le seguenti modalità: 



 

 

1) Per l’esecuzione del servizio sono previste n. 3 fermate sul territorio del Comune di Cavaglietto: 

 In piazza del Municipio (piazza Maggiotti)  

 In Via Cavaglio (ingresso Cascina Monastero) su richiesta  

 In Località San Michele (S.P. 22 altezza della fermata autobus di linea) su richiesta. 

2) Gli orari di prelievo degli alunni nei luoghi di fermata e presso la sede della scuola dovranno essere 
tali da garantire il rispetto dell’orario scolastico di ingresso e un tempo di attesa non eccessivo 
all’uscita della scuola. 

3) Il Comune di Cavaglietto come controprestazione verserà al Comune di Cavaglio d'Agogna la tariffa 
fissata dal Comune stesso per ogni alunno trasportato, riferito all’intero anno scolastico. 

 L’eventuale tariffa fissata dal Comune di Cavaglio d’Agogna nei confronti dei propri utenti si 
intende ricompresa nella predetta quota. 

4) La somma posta a carico del Comune di Cavaglietto dovrà essere versata entro un mese dalla fine 
dell’anno scolastico su presentazione di fattura da parte del Comune di Cavaglio d’Agogna. 

5) Nel caso di utilizzo non continuativo dello scuolabus verrà versato l’importo relativo al periodo di 
effettivo utilizzo e comunque non inferiore ad un mese rispetto alla durata dell’intero anno scolastico 
convenzionalmente fissata in 9 mesi. 

6) Il servizio verrà assicurato tranne che nei casi di forza maggiore (quali ad esempio: nevicate, 
impraticabilità strade e rottura del mezzo) e, nel caso di impedimento, verrà data tempestiva 
comunicazione, ove possibile, al Comune di Cavaglietto. 

 

7) Gli Enti convenzionati si riservano la possibilità di attivare il servizio ridotto  di sola 
andata/ ritorno ; in tal caso il Comune Capo Convenzione adotta  annualmente la 
relativa tariffa. 

 
 
 

Art. 4 
 

DURATA DELLA CONVENZIONE 
 

 
2.La presente convenzione ha validità per gli anni scolastici 2017/2018 - 2018/2019 – 2019/2020. 
 
3.La stessa può essere disdettata da ambo le parti con lettera da inviare entro il mese di maggio con validità 
per l'anno scolastico successivo alla disdetta. 
 
 
 
  
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
COMUNE DI CAVAGLIO D'AGOGNA 

Zoia ing. Gian Angelo 

 

IL RESPONSABILE SERVIZIO 
COMUNE DI CAVAGLIETTO 

Lorenzi d.ssa Dorella

 
 

 
 


